

El tiempo que hará mañana

El Observatorio de Iguelto en su pre-dicción para la Agricultura especial para nuestra provincia de Alava, nos comunica que el tiempo que hará hasta las trece horas de mañana, será el siguiente: Atmósfera nubosidad. Vientos flojos del tercer cuadrante.

PENAMIENTO ALAVES

VIVA CRISTO REY

FRANQUEO.

CONCERTADO

AÑO XIV

Vitoria, miércoles 25 de abril de 1945

Núm. 8.721



2.200 delegados de 45 países reunidos en San Francisco

Empleo de la fuerza en la busca y captura de criminales de guerra

De Gaulle hablará esta noche por radio del caso Pétain

DE GAULLE HABLARA ESTA TARDE POR RADIO

París.—Se anuncia que esta tarde a las ocho se dirigirá por radio a todo el pueblo francés el jefe del Gobierno, general De Gaulle, quien parece abordará la cuestión de la entrada en territorio francés del mariscal Pétain.—Efe.

LOS SUECOS REFUERZAN SUS FRONTERAS CON NORUEGA PARA IMPEDIR EL PASO DE COLABORACIONISTAS

Estocolmo.—El Alto Mando del Ejército sueco ha anunciado que se han enviado tropas y reforzado los servicios en la frontera sueca con Noruega y en la parte meridional. Ello ha sido llevado a cabo para impedir la entrada en Suecia de elementos colaboracionistas noruegos.—Efe.

2.200 DELEGADOS DE 45 PAISES ESTAN REUNIDOS EN SAN FRANCISCO

San Francisco.—Los 2.200 delegados de los 45 países que toman parte en la Conferencia Internacional de San Francisco han sido distribuidos en comisiones especiales.—Efe.

AUSTRALIA SE OPONDRÁ AL VETO DE LAS GRANDES POTENCIAS

San Francisco.—Australia se opone al derecho de veto de las grandes potencias. Por su parte la India, Nueva Zelanda, África del Sur y el Canadá apoyarán la proposición británica de conceder tres votos en la Conferencia a la Unión Soviética.—Efe.

LA PARTICIPACION DE ARGENTINA EN SAN FRANCISCO DEPENDE DE RUSIA

Buenos Aires.—No se asegura la participación de Argentina en la Conferencia de San Francisco.—Efe.

participación de Argentina en la Conferencia de San Francisco y parece que, ello depende del reconocimiento de la URSS. Por su parte, el ministro de Asuntos Exteriores mejicano, Padilla, ha declarado que es innecesario siquiera el invitar a Argentina a tomar parte en la conferencia, ya que éste es el unánime y total deseo de los países americanos, a los que agradecería el que Argentina se sintiera también en esta Asamblea mundial.—Efe.

LA FUERZA SERA EMPLEADA EN LA BUSCA Y CAPTURA DE CRIMINALES DE GUERRA

Washington.—Ha sido presentada a la aprobación de las Cámaras una moción sobre el uso de la fuerza bruta en la busca y captura de los criminales de guerra. Allí donde se hallen, sin tener para nada en cuenta tratados y derechos internacionales.—Efe.

SE LES NIEGA LA ENTRADA EN SUIZA

Zurich.—Se informa que en la pasada noche intentaron atravesar las fronteras de suiza Marcel Deat, un

jefe de la Gestapo alemana y un conocido periodista francés, colaboracionista y director de un diario parisiense, "Nuevos Tiempos", durante el dominio alemán. A todos ellos se les negó la entrada en territorio helvético.—Efe.

MOLOTOV Y SU RETRASO POR LLEGAR A WASHINGTON

Londres.—En los medios políticos se dice que Molotov llegó tarde a Washington, con el concebido propósito de eludir la cuestión polaca. Este retraso intencionado ha de creer que los rusos siguen sosteniendo el criterio de apoyar con toda su alma al Gobierno de Lublin.—Efe.

DECLARACIONES DE PETAIN

Zurich.—El mariscal Pétain ha hecho a los periodistas unas declaraciones en las que dijo que Hitler no había cumplido sus promesas con el Gobierno de Vichy. "Desde que fui llevado a Sigmaringen no tuve contacto alguno con las autoridades germanas ni intenté tampoco tenerlo con el llamado Comité de Liberación."—Efe.

EL DIA DE LA CAIDA DE BERLIN SE PROHIBIRA EN ARGENTINA TODA MANIFESTACION PUBLICA

Buenos Aires.—La United Press anuncia que el Gobierno argentino ha dado una nota por la que dice reprimirá cualquier intento de manifestación que quiera producirse aprovechando el jubilo de la caída de Berlín. Recomienda la nota que dicho día no salga el público a la calle y que las emisoras darán la noticia a una hora determinada. Estas medidas han sido adoptadas por existir el propósito que, so pretexto de festejar la caída de Berlín, los elementos subversivos produzcan disturbios y manifestaciones populares extremistas.—Efe.

INCENDIO EN LA LEGACION ALEMANA DE LISBOA

Lisboa.—Desconociéndose por el momento las causas que hayan originado el siniestro, la Legación de Alemania en Lisboa ha sido pasto de las llamas.—Efe.

LA BATALLA POR BERLIN

Se lucha en los pasadizos y estaciones del Metro en medio de una terrible oscuridad

Los alemanes emplean el mismo para llevar refuerzos de un lado a otro de la capital

Berlín.—Oficialmente se anuncia que los alemanes han reconquistado la ciudad de Liegnitz, en Silesia, y que en el frente del Danubio, han destruido 32 carros soviéticos.—Efe.

SE LUCHARA HASTA EL FIN

Berlín.—Al sur de Viena los alemanes han avanzado y continúan los húngaros luchando a su lado al Norte del Danubio. Al Norte de Viena han sido rechazados continuos ataques rusos. El pueblo alemán dice el portavoz militar: "Lucha ahora por la Siberia o por el futuro de Alemania. La lucha será cruel hasta agotar la última gota de sangre. El ser humano se ha convertido en botín de guerra. El hombre alemán, después de destruir su pueblo e industria quiere ahora ser empleado como bestia de carga. Si se desmorona Alemania, Europa no tendrá fuerzas para contener la avalancha comunista y la este-pa rusa se precipitará. Lo ocurrido a Polonia, Finlandia, Rumania y otros países, ocurrirá al resto de Europa, incluso Inglaterra."—Efe.

BOMBARDEO DE SAIGON

Manila.—Los soldados japoneses no pueden oponerse al avance norteamericano de Kabakan hacia Davao, capital de la isla de Mindanao, Saigón, en la Indochina, ha sido atacado por la aviación norteamericana, la cual ha hundido en sus aguas varios transportes de carga japoneses.—Efe.

NUEVOS DESEMBARCOS CERCA DE OKINAWA

Guam.—El comunicado del almirante Nimitz anuncia que se han efectuado nuevos desembarcos en dos islas cerca de la de Okinawa.—Efe.

UNA ESTACION OCUPADA

Estocolmo.—Según noticias recibidas en esta capital, los rusos han ocupado la estación de Goerlitz y se aproximan a la de Amhald.—Efe.

LA MITAD DE BERLIN EN PODER DE LOS RUSOS

Londres.—Noticias recibidas de Moscú dicen que los rusos son ya dueños de la mitad de Berlín. Por su parte la BBC dice haber escuchado una transmisión de un radio alemán en la que dice que todos los ministros del Reich con el Fuhrer continúan en la capital y que los diplomáticos de Suecia y de Suiza se encuentran refugiados y a cubierto de los rigores de la guerra en los sótanos de la capital.—Efe.

BOMBARDEO DE KIEL Y DE LAS FABRICAS DE "SKODA"

Londres.—Los aviones norteamericanos y de la RAF han atacado hoy las fábricas de municiones "Skoda" en Checoslovaquia y la base germana de Kiel.—Efe.

SE LUCHA EN EL "METRO"

Londres.—Informan de Moscú que los rusos han irrumpido en el "metro" berlinés y que se combate con encarnizamiento, cuerpo a cuerpo en medio de una gran oscuridad en torno a los pasadizos y sus estaciones. Los alemanes emplean los trenes del metro para la conducción de sus tropas y el empleo de unidades de refresco de un sector a otro de la capital. La lucha es encarnizada.—Efe.

Cómo fueron detenidos los autores y cómplices del asesinato de los dos falangistas madrileños

Relato hecho por el Director General de Seguridad

Madrid.—El director general de Seguridad recibió a las nueve y cuarto de la noche a los periodistas, ante quienes hizo las siguientes manifestaciones:

"En relación con el Consejo de Guerra recientemente celebrado, contra los autores del asesinato de los camaradas Mora y Lara, y cuya sentencia se ha hecho pública, es de destacar el desvelo de la Policía gubernativa por lograr la localización de los autores del repugnante crimen al realizar un servicio coronado por el éxito, por el que ha demostrado, una vez más, ser digna de la misión de honor que tiene confiada en defensa del orden y garantía sólida de la seguridad interior del Estado, persiguiendo en una tenaz e infatigable labor que diariamente, en actividad callada y sin espectacularidad, viene desarrollando y cuyos efectos se advierten en la tranquilidad y paz públicas que disfrutamos. Aunque viene siendo norma silenciar los éxitos policíacos alcanzados en los numerosos servicios de este tipo social que vienen llevándose a cabo, pues la publicidad comprometería el feliz término de posteriores investigaciones; y, en último extremo, lo que se persigue es la eficacia de la labor, hoy, como excepción por haber trascendido ya al público conocimiento, es pertinente relatar algunos detalles del servicio practicado en este caso, que ofrece indudable interés informativo.

El asalto a la subdelegación de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Cuatro Caminos, y el asesinato del secretario y consorte de la misma, produjo una vivísima reacción pública elocuentemente exteriorizada por el pueblo de Madrid que, en grandiosa manifestación, acudió al acto del sepelio, y en el que en impresionante y respetuosa actitud realizó un acto de confirmación rotunda de unión de todas las clases sociales en torno del Gobierno frente a todo intento de subversión y mostró su fe en las autoridades a quienes correspondía la acción para que el execrable atentado no quedara impune. Los gritos de justicia que clamaba la masa fueron recogidos por la exquisita sensibilidad de estos beneméritos servidores del Estado que forman las escalas de la Policía gubernativa, que hicieron cuestión de honor corporativo el lograr la detención de los autores del crimen, y no obstante las dificultades que ofrecía a la inexistencia de dato alguno que pudiera orientar las investigaciones, se

comenzaron éstas por la brigada, política-social con verdadero entusiasmo y con gran espíritu de servicio.

Desde el primer momento se pensó que en este crimen la instigación había provenido de elementos pertenecientes al partido comunista que clandestinamente venía dando señales de vida y había dado lugar a numerosos servicios de anticomunismo en distintas provincias. Se intensificó esta acción y fueron detenidos numerosos y destacados miembros del partido, como consecuencia de estas gestiones se vino en conocimiento de que un guardia de la Policía Urbana pertenecía activamente a dicho partido, con personalidad destacada en el mismo, y aunque se ignoraba el nombre y demás circunstancias, se llegó, por eliminaciones sucesivas, a sospechar del llamado Juan Casín Alonso.

Sometido a discreta y difícil vigilancia, se adquirió la convicción de ser él el que se buscaba, efectuándose un registro en su domicilio, calle de Cervantes en Carabanchel Bajo, en el que fueron encontradas armas e interesante documentación. Pero no satisfechos los agentes actuantes, continuaron sus pesquisas en la corraliza de la vivienda, descubriéndose, entre las ruinas de una destruida casucha, un montón de maderas, materiales de derribo y escombros que, separados, se vio ocultaban el brocal de su pozo que el guardia Ca-

sin afirmó que por estar seco no se utilizaba para ningún uso.

No obstante ello, los agentes decidieron servirse de una cuerda y bajar al fondo, descubriendo que en el desembocaba una atarjea antigua, y llevados de su celo, acordaron que el menos voluminoso se deslizara por ella, como así lo efectuó con grandes dificultades, recibiendo el premio de sus afanes al descubrir que conducía a una habitación revestida de cemento, con instalación de luz eléctrica, y en la que había una máquina minerva, una multicopista, una estantería con tipos de imprenta y unos ejemplares de "Mundo Obrero" y hojas de propaganda. Se había descubierto la imprenta clandestina de la llamada delegación central del partido comunista en España.

El detenido, Juan Casín, negó obstinadamente saber nada que se relacionara con aquel hallazgo, y tampoco se obtuvo resultado positivo del interrogatorio a que se sometió a su mujer Rufina Muñoz del Pueyo; y en vista de ello, volvió a cubrir el pozo en la forma en que se encontró, se montó un servicio en confidencia para que alguien acudiría a trabajar en aquella imprenta.

Y en efecto, de madrugada fué detenido Domingo Martínez Malmaesa, individuo que huyó a Francia al final de la guerra de liberación, regresando a España cuando la fragorosa de su pozo que el guardia Ca-

Pasa a cuarta página

El jefe del Servicio Exterior de la "United Press" y el Director de dicha agencia en España visitan las obras de reconstrucción en Madrid y su provincia

Madrid.—El jefe del Servicio Exterior de la United Press, señor Bradford, y el director de la misma agencia en España, señor Forte, acompañados del director general de Regiones Devastadas, señor Moreno Torres, del subdirector de dicho organismo, señor Cárdenas; jefe comarcal de Madrid señor Aranguren y el director de la Agencia "Efe", señor Aparicio, han visitado ayer tarde algunas de las obras ejecutadas dentro del plan de reconstrucción de los pueblos de la provincia de Madrid. Primariamente estuvieron en el grupo de 250 viviendas protegidas constr-

das por Regiones Devastadas en la carretera de Extremadura, inspeccionando al propio tiempo los terrenos donde en breve comenzarán las obras de reconstrucción de otros grupos que integran en total mil casas. Tras de esta visita, dichas personalidades marcharon a Brunete, cuyo pueblo recorrieron con gran detenimiento. Desde Brunete continuaron su excursión por los pueblos de Villanueva de la Cañada, Villanueva de Ardidillo, Majadahonda y, finalmente, Las Rozas. De regreso a Madrid visitaron igualmente el pueblo de Aravaca.

Tanto el señor Bradford como el señor Forte hicieron grandes elogios de la labor realizada por la Dirección General de Regiones Devastadas, no ya sólo por lo que se refiere al volumen de obra sino a la belleza arquitectónica de las edificaciones.—(Cifra).

EL DELEGADO NACIONAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES EN BADAJOZ

Badajoz.—Procedente de Mérida ha llegado a esta ciudad el Delegado Nacional del Frente de Juventudes, Amador Eloya, acompañado del Secretario Nacional, camarada Viñeta, que ha inspeccionado diversos campamentos.—(Cifra).

Fuerzas yugoeslavas penetran en Italia y Inchan en las calles de Fiume

Nueva York.—Tropas yugoeslavas de Tito luchan en las calles de Fiume después de haber cruzado la frontera italo-yugoeslava, dice la United Press.—Efe.

Estocolmo.—Los prácticos de 35 buques han sido obligados por las fuerzas noruegas de resistencia a abandonar el fiordo de Oslo y dirigirse a Suecia, donde entraron esta mañana.—Efe.

Cuartel General aliado en el Mediterráneo.—Las fuerzas aliadas avanzan rápidamente con el grueso de los Ejércitos al Norte del Pó, teniendo su cabeza de puente 74 kilómetros de profundidad y siendo rápido el avance desde Ferrara a Borbonara, dirigiéndose a Padua y otras capitales.—Efe.

AL CERRAR

Pétain en territorio francés

Nueva táctica del mando alemán

Stettinius dice que la Conferencia de San Francisco triunfará

EL COMITE EJECUTIVO DE LOS ONCE MIEMBROS

San Francisco.—Los once miembros del Comité Ejecutivo serán de los países asiáticos y europeos y el resto en tres de los iberoamericanos, esperándose se elijan entre Méjico, Cuba, Colombia, Brasil y Chile, por ser las más densas.—Efe.

PETAINE EN FRANCIA

París.—El mariscal Pétain ha cruzado esta mañana la frontera francesa por cerca de Ginebra, según se anuncia oficialmente.—Efe.

ACTUALIDAD DE MOLOTOV

San Francisco.—La llegada de Molotov a San Francisco ha sido un acontecimiento. Iba en un coche blindado escoltado, por numerosos motoristas y las calles del trayecto hasta el hotel se hallaban atestadas de gentes. En el hotel le esperaba el embajador Harriman.—Efe.

DICE SMUTS

San Francisco.—Smuts ha hecho unas declaraciones en las que ha dicho que la cuestión polaca era cuestión que pasaba a segundo término. Nos dirigimos a liberar la última gran

batalla y aseguraremos nuestra última gran victoria. Si no triunfamos habremos luchado, en balde.—Efe.

DE IMPORTANCIA DECISIVA PARA EL FUTURO PROXIMO

Berlín.—El portavoz militar alemán dice que se ha visto el mando alemán obligado a emplear una nue-

LOTERIA NACIONAL

El sorteo de hoy

Madrid.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy en Madrid, con 17.960 premios los siguientes números y poblaciones:

46.893, con 125.000 pesetas, a Jerez de la Frontera.
1.450, con 60.000 pesetas, a Mairena del Alcor, Madrid, Málaga, Valencia y Baralona.
17.960, con 20.000 pesetas, a Valencia.
Premiados con 1.500 pesetas:
47.022 — 7.208 — 29.852 — 7.620 — 22.524 — 43.569 — 11.067 — 21.250 — Cifra.

Si se llega a un acuerdo con Polonia, nadie quedará satisfecho

San Francisco.—Parte inevitable un acuerdo sobre Polonia. Sin embargo, lo más probable es que nadie quede del todo satisfecho por la transacción que sobre este país debe conseguirse antes de que la conferencia de las Naciones Unidas termine sus trabajos en San Francisco el próximo mes. Probablemente dicho acuerdo habrá de lograrse—dice el corresponsal de la United Press, Lyle C. Wilson— sobre las siguientes bases:

Primera. Aceptación de las nuevas fronteras polacas propuestas por los rusos.

Segunda. Ampliación de la base del Gobierno provisional de Lublin incluyendo en él algunos elementos no comunistas.

Tercera. Lograr que la proyectada organización de seguridad de las Naciones Unidas vuelva a examinar la cuestión polaca en fecha futura.

Cuarta. Conseguir algunas seguridades más precisas en el sentido de que se celebrarán elecciones en Polonia y de que éstas serán libres.

Las nuevas fronteras polacas propuestas por Rusia han sido aceptadas en principio por los Estados Unidos e Inglaterra. Por otra parte, en la conferencia de Crimea los rusos se comprometieron a la reorganización del Gobierno polaco de Lublin; pero precisamente el actual debate sobre Polonia, anterior a la conferencia que hoy se inaugura, surgió ante la solicitud formulada por Rusia de que el citado Gobierno de Lublin participase en la reunión de San Francisco antes de ser reorganizado sobre una base más amplia, según se acordó en Yalta. En vista de ello, los Estados Unidos y Ingla-

terra rechazaron de plano la solicitud de Moscú.

Molotov, que acaba de llegar a Washington, tratará de lograr la resolución del problema antes de que se reúna la conferencia. La mayoría de los comentaristas políticos admite ahora que las nuevas fronteras polacas propuestas por Rusia se establecerán, sin que esto ejerza influencia en la resolución de los otros puntos. Ello resolvería en parte el problema de millones de norteamericanos de ascendencia polaca, muy disgustados actualmente. Muchos son electores, y la cuestión polaca puede dar forma a la política norteamericana en algunos estados durante varios años. Precisamente sobre las conversaciones que Molotov está llevando a cabo en Washington una resolución adoptada por el Comité coordinador de las asociaciones polacas americanas del este de los Estados Unidos dice que dichas conversaciones determinarán "si existe o no justicia y respeto para la ley o si la violencia y el régimen de fuerza serán la base de la conferencia de San Francisco".

Por lo que respecta a otros problemas, algunos observadores se preguntan cómo podrán conseguirse determinadas seguridades en lo que se refiere, por ejemplo, a las elecciones libres que habrán de celebrarse en Polonia, quién vigilará y cómo podrán vigilarse dichas elecciones? Finalmente, también se hacen comentarios en torno a la propuesta de volver a examinar la cuestión de las fronteras polacas después de la conclusión de la paz. Si ese examen llega a efectuarse, ¿quién estaría en condiciones de hacerlo y cómo podría expresarse una decisión final?

Todos los deportes

CICLISMO

Vence Mancisidor en Elgueta

Ayer disputó con gran éxito el III Circuito ciclista de Elgueta.

Venció Mancisidor apuradamente al "sprint" seguido de Trueba, Berrendero, Vidaurreta y Laho.

¿DEBE HABER CARRERA EL DOMINGO?

Por un colega de la región se ha anunciado una carrera ciclista para el próximo domingo en Vitoria.

Sencillamente nos parece un solemnisimo disparate. Tanto que nos extraña haya nacido la idea de un veterano en estas lides.

Las carreras no tienen éxito sin la participación de "ases". Por eso la UVE ha desautorizado la carrera ciclista de Pamplona para dicho día, en beneficio de la subida a Arrate, en la que participarán todos los "ases". Creemos sinceramente que es tiempo de rectificar y suspender la prueba ciclista para otro día y ocasión.

Campeonato de Fútbol de los Jóvenes de Acción Católica

Ayer se jugó el primer partido del Torneo de los Jóvenes de Acción Católica que tan interesante y bien organizado resultó la pasada temporada.

Nuestro querido Pepe Ubió alineó a los equipos contendientes "Juvénis" y "Júpiter", de San Vicente y San Pedro, respectivamente. Ganaron mercedemente los primeros por dos a cero.

Por los vencedores destacó su medio centro López Ibasate, capitán y alma de los rojiblancos del "Juvénis", que presencian un buen conjunto también este año, que dará mucho que hablar y salsa a este interesante campeonato. Los demás cumplieron bien, especialmente "Lángara" y Pepe.

Por los vencidos sobresalieron Ollora y el simpático "Colás", que nos demuestran que no pasan los años cuando al tiempo le anima un alma joven.

Ante el Atlético-Alavés

—Se cierra la temporada, amigo Don Pepito. Ya no nos queda fútbol hasta la próxima. Contentos estamos, eso sí y gustosos pagaremos las cuotas con tal de que Mendizorrosa tenga otra "pirueta" el próximo año futbolístico.

—Eso decía yo hace un ratito a un eterno descontento. Un descontento que ya había roto su carnet al salir del campo el pasado domingo y que ahora no sabe cómo poder entrar en Mendizorrosa, a ver al Atlético sin retirarse.

—Los precipitados y malhumorados aficionados pagan sus consecuencias. Claro, que lo que has dicho muchas veces. Con romper carnet y darse de baja lo único que se consigue es no ver más fútbol. Claro que si ese es el propósito de los aficionados vitorianos hacen bien en renunciar a sus derechos de socios del Alavés. Ahora que si quieren que éste exista, no creo sea remedio es antes apuntado.

—No pensemos en cosas tristes, "Jocelyn". Hay hombres de verdad en la directiva del Alavés y sabrán salir adelante como sea. Sin socios o con ellos. Una cosa advertiré porque la he oído de fuente autorizada. Aquellos socios que ahora se den de baja, que no pretendan el año próximo darse de alta en las mismas condiciones. ¡De eso ni hablar! Aunque sólo quedaran cincuenta.

—Desde luego! Si exceptuamos a Irujo, Panizo, Zorra y Gaimza, vendrán los restantes y algún otro del Arenas que puede ser incluido en el Atlético...

—Entonces, ¿un bonito partido?

—Has dicho bonito? ¡Magnífico! Tanto que hasta aficionados a otros deportes piensan ese día recordar viejos tiempos.

JOSSELU.

Para el día 28

Primera tirada local de plato organizada por Educación y Descanso

El próximo sábado, día 28 y en el campo de Mendizorrosa (Veldibromo), a las cuatro y media de la tarde tendrá lugar esta prueba.

Con el fin de dar a dicha tirada la seriedad suficiente, al efectuar la inscripción se abonará en concepto de derechos la cantidad de CINCO PESETAS, quedando a cargo de "Educación y Descanso" el importe de platos y cartulinería. La inscripción se efectuará en el campo de Mendizorrosa, media hora antes de la anunciada para la prueba y quedará cerrada al finalizar la segunda vuelta.

La tirada es de diez platos; dos cerros existiendo con derecho a igualar. Tipo de prueba, dos platos.

La distancia será de cinco, ocho y diez metros, según la categoría de los participantes que el jurado de competición...

que se nombrará al efecto establecida en el momento de la inscripción.

El despenape se efectuará a plato simple, conservando cada tirador su respectiva distancia.

Los tiradores serán responsables de cuantos perjuicios puedan ocasionar o ocasionen.

Se anunciarán y se exhibirán en un comercio céntrico de la localidad los premios y consistirán exclusivamente en trofeos, adelantando que los tiradores novatos, además del premio que les pueda corresponder según su situación en la clasificación general, tendrán opción a premios especiales que se señalarán.

GATO ANGORA
blanco precioso 1 año, venido 90 pesetas. Fábrica de cestería y sombreros de palma, Independencia, 44.

Últimos libros recibidos en "Gráficas Victoria"

- "El Evangelio de los domingos", Dr. García de Castro.
- "Estudio médico legal de la pasión de Jesucristo", Dr. Jesús de Barrolomé.
- "Meditaciones sacerdotales", P. Eugenio Escrivano.
- "La práctica de la oración mental", P. Maimigny, S. I.
- "Explicación de las Meditaciones del libro de los Ejercicios de San Ignacio de Loyola", P. Mauricio Meschler.
- "La perfección cristiana", Emilio González, Pbro.
- "Alfonso XIII" (Prólogo del Conde Romanones), Vallotton.
- "Memorias de Lucero", Torres Laguna.
- "Filosofía de la coquetaría", Jorge Simmel.
- "Pizarro", Felipe G. Ruiz.
- "Historia de la cultura griega", Jacobo Burckhardt.
- "Un pleito sucesorio" Orestes Ferrera.
- "Cartas de amor a Helen Whitman", Edgar Poe.
- "La vida ignorada", Silenpa.
- "El barco de la muerte", Zunzunegui.
- "Miss Rovet", Cherbuleiz.
- "Mi hermano y yo", Alvarez Fernández.
- "La vida que no fué de Julio Algarabel", Palacio Aebes.

"Gráficas Victoria"

Dato, 47. — Teléfono 1408

YA ESTAN

Los famosos zapatos de niño, charol, desde 11,90, no hay más fuertes. El mayor surtido en sandalias, Zapatillas piel (desde 10,95). Alpargatas.

ANSELMO MORENO
Postas, 35. — Teléfono 1001

Ultramarinos

Policarpo Palacios
Postas, 27. — Teléfono 1421

¡Labradores!

Pleceiro para Mc. CORMICK, DEERING, MASSEY y HARRIS. Reparaciones. Compra-venta de maquinaria agrícola. E. Aranzabal, P. de Villarréal, 14.

Tiro de platillos

Cada nuevo tirador que visita el campo de Tiro de "Mendizorrosa" (monte de la Tortilla) queda admirado por su maravilloso emplazamiento, puesto que tiene la buena condición para el tirador, de ser su visibilidad ejemplar, sin estorbos visuales.

En este aspecto, supera en muchos a campos de renombre por donde pasan escopetas de postín.

En fecha muy próxima estarán ultimados los planos del Arquitecto señor Arraiza y no dudamos que las obras empezarán rápidamente y seguramente para las tiradas de agosto, coincidiendo con las Fiestas Patronales de la Virgen Blanca lo inauguraremos con grandes tiradas de Plato y Pichón que den lustre y grandeza a nuestras queridas fiestas.

La comisión trabaja activamente para que los aficionados a este deporte del tiro no se vean privados de sus entrenamientos, con vistas a las competiciones en los campos de las provincias limítrofes.

Próximas las tiradas patronales de Vergara e Eibar, tanto de Plato como de Pichón, se ha estado en un entrenamiento "en vivo" de esta última modalidad, el cual entrenamiento se celebrará el día 13 del próximo mayo con una tirada a seis pichones por tirador sin exclusión de ceros y sin más gasto que el que originen los pichones. Los pichones muertos quedarán de propiedad del tirador.

Son muchas las inscripciones anotadas para esta tirada, pero con el objeto de poder ultimar detalles se ruega a los que deseen participar en el entrenamiento se inscriban a la mayor brevedad en los locales de la Sociedad de Cazadores y Pescadores de Alava, Florida 48, bajo, en la inteligencia que dicha inscripción quedará cerrada el día 30 del mes en curso.

Seguiremos dando cuenta a los aficionados de las gestiones que se realizan para que este deporte tenga en Vitoria carta de naturaleza, poniéndose a la altura que le corresponde al lado de otras localidades más modestas, donde tiene más auge que en esta.

X. X.

Desde el año 1783

se beben en el mundo los vinos y cofiaes de ALVARO PICARDO Y CIA., S. L., PUERTO DE SANTA MARIA.

Representante: Lledó, Telf. 1388.

Ayuda juvenil

Se pone en conocimiento de todos los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco que deseen solicitar la Ayuda Juvenil, pidan a sus Jefes de Centuria los impresos correspondientes para requerir dicha ayuda. Dicha solicitud llevará un sello de 0,35 facilitado por este Departamento.

OPTICA FINA DE PRECISION E LARRAMENDI

DATO, 9. — Telf. 1170 y 1174

Billetes ferrocarril

anticipados; reserva de asientos; kilométricos, etcétera.

VIAJES CAERANGA

Ortiz de Zarate, 2. Teléfono 2338.

AZPIAZU HERMANOS

MUEBLES —: VITORIA
Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería.
SAN PRUDENCIO, 23 y 25.

ALECHA

Reconstruye elevadores de miles, trilladoras, atadoras y motores de explosión. Calvo Sotelo, 45. Vitoria.

ANIS DEL GITANO

ESPEJOS

LUNAS - VIDRIOS
Vida de ARANEGUI
Teléfono 1942

NO LO DUDE

El que más barato vende alpargatas, zapatillas, sandalias y zapatos es siempre

Casa Avelino

(Hijo de Hipólito)
Virgen Blanca, 6, y Gmo. Franco, 3.

AVISO

Para toda clase de anuncios, esquelas, sueltos, necrológicos, notas de agradecimiento, etc. los interesados entiéndanse directamente con la Administración de este diario.

de 10 a 13 y de 16 a 19.

¿Por qué se detuvo Eissenhower en su avance hacia el Este?

Una orden superior retrasó este avance sobre Berlín

Los rusos, se acordó en Yalta habían de ocupar la capital del Reich y una zona de 30 kilómetros al Oeste del Elba

El día 16 de abril las tropas de Eissenhower llegaban a las afueras de Magdeburgo, sobre el río Elba, que era ocupada al siguiente día, 17. Con esta conquista quedaba abierto a las tropas aliadas el camino de Berlín, ya que ningún obstáculo natural quedaba entre sus posiciones avanzadas y la capital alemana. No obstante, las tropas de Eissenhower se detuvieron en sus posiciones y no prosiguieron su avance, que hubiese podido situar a las divisiones en los arrabales del Gran Berlín. ¿Qué había sucedido?

Simplemente—dicen ciertos informes aliados—que los aliados estaban ligados a los rusos por compromisos adquiridos en Yalta, anteriores al avance aliado sobre el corazón de Alemania. El 1 de febrero, fecha de la Conferencia, las divisiones de Eissenhower estaban aún sobre el Rhin y los rusos ante Kustrin. Fue así como, considerando más lógico un avance ruso hasta la capital alemana que la progresión aliada en el mismo sentido, se convino que los rusos ocuparían la capital del Reich. Luego, las circunstancias cambiaron. En un puro orden militar, en el que sólo interesa la victoria, Eissenhower debía haber entrado ya en Berlín. Verosímilmente pudo haberlo hecho. Sólo el cumplimiento de deseos rusos más políticos que militares, privó de este triunfo supremo a las tropas anglo-americanas.

LOS ACUERDOS DE YALTA

Todos los detalles que sobre este interesantísimo problema se conocen proceden de fuente aliada, y han sido publicados por los corresponsales americanos Drew Pearson y Wes Gallagher en el "Washington Post" y en las informaciones de la Associated Press. Son, por tanto, datos de absoluta objetividad, en los que nada debe existir de deseo antirruso y menos aún de contrariar las relaciones exis-

Francisco Sagasti (Dentista)

V. Blanca, 4. Telfs. 1482-1851. Consulta de 10 a una y de 4 a 7.

Amador García García

Medicina interna, Consulta de 11 a 1. Electroterapia, Rayos Ultravioleta, Piel, Sinitis, Venereu (de 4 a 8). Postas, 20, primero. Teléfono 1272

Dr. Luis Ibarrola

Estómago, hígado e intestinos. RAYOS X. Consulta de doce a una y 4 a 5. PRADO, 34.— C. S. núm. 33.

Dr. URANGA GOITIA

Ex Médico de la Maternidad Provincial de Madrid — Especialista en Embarazo, Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer. Diatermia - Onda Corta - Ultracorta, Rayos Ultravioleta - Electroterapia. Consulta de once a una y de 4 a 6. San Prudencio, 21, primero. TELEFONO 1619 - VITORIA

Partos - Ginecología

Dr. L. Mingo de Benito. Médico Especialista del Hospital Civil por oposición y Maternológico por oposición de Sanidad Nacional, Diatermia, Onda corta - Electroterapia Cirugía de la Especialidad. POSTAS, 38. — TELF. 1559

Joaquín Barajuen

GESTOR ADMINISTRATIVO. Cuchillera, 24, bajo. Teléfono 2071.

Entre las tres Naciones Unidas. Cuando Roosevelt, Churchill y Stalin, acompañados de sus Estados Mayores, se entrevistaron en Yalta, que, entre otras cosas aún desconocidas, terminantemente, convino que el Gobierno de Polonia sería reorganizado democráticamente y que las tropas rusas, entonces a pocos kilómetros de la capital alemana, entrarían en Berlín, que, no obstante, sería administrado conjuntamente por Rusia, Inglaterra y los Estados Unidos. Es decir, se reservaba al Ejército ruso la gloria de la conquista por la razón obvia de que las divisiones de Eissenhower estaban a 500 kilómetros de la capital alemana, mientras que las de Zukov se encontraban en la provincia de Brandeburgo, ante Kustrin y Francfort-del-Oder. Más aún, una faja de territorio de 30 kilómetros al oeste del Elba sería ocupada por los rusos.

CONVERSACIONES EN SUIZA

Cuando los Ejércitos aliados del Oeste desbordaron el foso del Rhin y se precipitaron sobre el corazón de Alemania era evidente que la suerte de la guerra sobre el propio territorio alemán no podía ser dudosa. Leipzig fue ocupado, y Alemania entera se vio en el riesgo de quedar cortada en dos o tres pedruzcos. En tal situación—y siempre según los antes citados corresponsales americanos—se convocó una conferencia germano-aliada en Suiza, territorio neutral, para tratar de la rendición de algunos Ejércitos alemanes. No fue posible llegar a un acuerdo. Los aliados exigieron, según parece, la rendición del Ejército de Kesselring, es decir, el del norte de Italia. Los alemanes no aceptaron las condiciones aliadas. Si Rusia no participó en las deliberaciones no fue por ignorarlas. Fue por habérselas negado.

Es en estas circunstancias, cuando Rusia, cuatro días antes de la muerte de Roosevelt, es decir, el 8 de abril, envió una nota a Washington afirmando que los aliados se habían entendido con los alemanes y que esto era perjudicial para los intereses rusos. Más aún; se afirmaba que los aliados se habían entendido con los

Dr. SORIA VILLANUEVA

Enfermedades de los niños. Consultas de 4 a 7. Manuel Iradier, 21, segundo dcha.

Enfermedades Internas

RAYOS X. Doctor SOTO. Consulta de tres a siete. Dato, 51, segundo. Teléfono 2326.

J. Castroviejo

GARGANTA, NARIZ y OIDOS. Consulta de 11 a una y de 4 a 7. Florida, 25.

Mecanografía, Taquígrafía, Ortografía, etc.

ORTIZ DE ZARATE, 2, segundo

Dr. Soraluco

ESPECIALISTA. Oídos, Garganta, Nariz. Consulta diaria de 12 a una y 4 a 7. PLAZA ESPAÑA 27, Vitoria.

Enfermedades de los niños

Dr. Espinosa Morales. Médico Puericultor por oposición diplomado en la Institución Municipal de Puericultura de Madrid. Consulta de 11 a una y de 4 a 7. Olaguibel, 4. Edo. dcha. Telf. 1711

alemanes para la ocupación del territorio germano, en perjuicio de los intereses soviéticos, y que la Wehrmacht parecía dispuesta a abrir a Eissenhower el camino de Berlín.

La respuesta de Roosevelt—que previamente consultó con Churchill—fue muy clara. El avance aliado no era el resultado de las conversaciones de Suiza, sino de la eficiencia de las "armas" aliadas. Rusia envía entonces una nueva nota. El entendimiento no es posible, ya que los rusos exigen el cumplimiento de los acuerdos de Yalta—al que ellos faltaban en la cuestión polaca—olvidando que las circunstancias militares habían cambiado, ya que no eran las tropas soviéticas las que estaban más cerca de la capital alemana, y había sido solamente esta fortuita proximidad la causa de que Berlín y una faja al oeste del Elba hubiese sido asignada como zona de ocupación de los Ejércitos soviéticos.

EISENHOWER DETIENE VOLUNTARIAMENTE EL AVANCE

El 12 de abril, a las 15:35 horas, moría en su residencia privada el Presidente Roosevelt. El nuevo Presidente, Truman, se halló ante una dolorosa alternativa: la de contestar con un rotundo "no" a las peticiones rusas, o privar a sus Ejércitos de la gloria de ocupar la capital alemana. El Presidente optó por mantener

Págs. a cuarta página

COTIZACIONES DE BOLSA

(Viene de cuarta página)

- Sevilla de Electricidad, 259.
- Unión Eléctrica Madrileña, 104.
- Telefónica Nacional de España, preferentes, 123.
- Idem, ordinarias, 335.
- Minas del Rif, 325.
- Felgueras, 148,50.
- Guincho, 341.
- Ponferradas, 170,50.
- Tabacos, 255.
- Madrileña de Tranvías, 118.
- Metropolitano de Madrid, 282.
- El Aguila, 315.
- Aznarera de España, 116,75.
- Libros, 230.
- Altos Hornos de Vizcaya, 155.
- Auxiliar de Ferrocarriles, 118.
- Compañía Española de Petróleos Petrolitos, 260.
- Navales, preferentes, 90.
- Idem, rojas, 62.
- Explosivos, 370.
- Unión y El Fénix Español, 945.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S

C. N. S.

Sindicato Provincial de la Piel. Los industriales guarnicioneros enajenados en este Sindicato Provincial deberán personarse por las Oficinas del Sindicato, sitas en Manzaná Iracóer, 8, tercero, a fin de facilitarles el vale correspondiente para la retirada de los materiales que les han sido adjudicados para las atenciones de su industria.

RELIGIOSAS

LITURGIA DE MAÑANA

Santos Cleto y Marcelino, papas, mártires. Rito semidoble y ornamento rojo. Misa "Si diligis me", segunda oración "Concede" de la Santísima Virgen, tercera oración por la Iglesia o por el Papa, Prefacio de Apóstoles.

Pueden celebrarse en este día Misas votivas y de difuntos.

ADORACIÓN NOCTURNA

Esta noche el Turno 7.º "San José". La Vigilia de mañana la cubrirá el Turno 13.º "Santiago Apóstol". Ambos actos comenzarán a las diez en la Parroquia de San Vicente.

Caja Postal de Ahorros

(Viene de cuarta página)

En las circunstancias al principio señaladas.

Los padres o representantes legales de los nacidos se personarán en las oficinas de Correos para entregar las libretas correspondientes a fin de formalizar las imposiciones representativas del premio concedido.

Actualmente tendrá lugar tal distribución de premios en favor de aquellas cartillas de "nacidos" en las que se hicieron por los familiares del titular imposiciones durante los dos años siguientes a la fecha de la inscripción.

Observe usted qué clase de público lee PENSAMIENTO ALAVÉS y se convencerá de que debe anunciar en nuestro periódico

Plumas al viento

Frente a la calle de Nieves Cano, detrás de los cuarteles, hemos visto estos días, al pasar por allí, un hermoso campo de fútbol y otro de baloncesto. Y nos hemos figurado que era, como es, para distracción de los soldados de Infantería que al mismo tiempo utilizan también el mismo lugar para instrucción, alternando así cerca del cuartel sus deberes militares con los ratos de expansión y recreo.

Mucho tiempo hacía que no veíamos por nuestras calles esas gentes, a veces plagas, que las recorrian con instrumentos musicales que acompañaban mejor o peor unas canciones mejores o peores también. Cuando de pronto ha surgido un cantante de jotas que llena de aires aragoneses las nuestras viviendas, y se deja oír con bastante agrado. Sin otros cantares que esas típicas jotas nacidas a las orillas del Ebro.

Dijimos el otro día que en las sesiones musicales de la Florida habíamos visto mucho público. Demasiado dentro del redondeo en las de la tarde. Sería conveniente que la Guardia municipal que acude a esos paseos tenga cuidado en evitar que no se aglomeren los curiosos de la manera que lo hacen y que guarden una distancia mayor.

Va a estar muy bien este año la víspera de San Prudencio a la hora de la clásica víspera. Y dentro de lo tradicional, en consonancia con la solemnidad.

En la Plaza de España tocará la Banda Municipal un buen concierto de música alavés y vasca. Nos parece muy bien, aunque antes fuera acostumbrada sesión de baillabiz, puesto que ya hay lugar para ellos en la romería de Armentia.

En la Plaza de la Provincia habrá una interesante exhibición de danzas vascas. Que se note siquiera la víspera de nuestro Patrón.

El del chapitel.



Nos habla "El Duende" CRONICA

Algunos creerán que es fácil ocuparse y atender, conforme es posible, claro está, las innumerables peticiones que llegan a mí. Pues no lo es. Tengo a mi lado una habilitada secretaria que me ayuda a resolver mucho trabajo, pero la calle, el Círculo, el paseo que doy algunas tardes para ver, observar y anotar y hasta las visitas en mi despacho o en mi casa dan al traste con cualquier regularidad de trabajo que pretenda imponerme.

Y hay que ver, amigos las cosas que me dicen! De la barandana de anotaciones para esta crónica destaca una, la de la Gran Tómbola, empresa que va a costarme gran trabajo, lo sé, pero en la que pongo una gran ilusión porque llevo una larga temporada viendo que se venían personas dadas de alta en el Hospital que entraron sin ropa y salieron con menos, pobre gente que sobre las preocupaciones propias de la carencia de recursos de los suyos y la falta que pudo producir en el hogar la nula aportación de su jornal durante la enfermedad, tienen la carencia de ropa y calzado que pudiera preservarlos de una recaída de la enfermedad padecida.

Hay, es verdad, familiares de enfermos que les llevan cuanto necesitan en un derecho de afecto y de cariño, pero los hay pobres de solemnidad. En familia tan pobre y falta de recursos como ellos, o sin familia, solos en el mundo. No se me olvida la exclamación de aquel pobre chico incurable que con desgarro me dijo: "No tengo a nadie que venga a verme!" Muchas veces he oído en aquella santa casa la

misma exclamación y muchas he exclamado yo en una reacción sentimental: "¡Pero vengo yo, que soy tu amigo, a verte, a consolar tus penas y a ayudarte!"

Y cuántas veces he conseguido hacerles reír y olvidar dolores y aflicciones! Comprendo que el Hospital sobre atender a la perfección cuanto se refiere a la curación de enfermos, no puede atender la necesidad de proveer de prendas a los enfermos pobres que las necesitan, porque para ello tendría que tener un capital y una organización destinados a cubrir este caritativo fin y haría un par de vueltas por la gran calle que da a la fachada del grandioso edificio y a la alegría de estos pobres sens contagia a las Hermanas y a mí. ¡Es mucho el bien que puede hacerse! Pues hagámoslo sin tasa ni medida, que siempre hay tiempo para aprovecharlo aliviando penas y dolores.

Aliviar penas y dolores es el amor de los amores. El Duende del Campillo.

y atento servicio a los infantiles con sales del Grupo Samaniego.

Los treinta huérfanos del Asilo Provincial gustan de darse una vuelta en su automóvil. Voy a invitarles de nuevo a dar unas vueltas por delante del edificio.

Toman el Morris por asalto. Las Hermanas se ven apuradas para contentarlos. ¡Con qué ímpetu y alegría entran en el coche! Todos quieren hacerlo a la vez y caben perfectamente diez. Aclaro que tienen tres años. Se les da un par de vueltas por la gran calle que da a la fachada del grandioso edificio y a la alegría de estos pobres sens contagia a las Hermanas y a mí. ¡Es mucho el bien que puede hacerse! Pues hagámoslo sin tasa ni medida, que siempre hay tiempo para aprovecharlo aliviando penas y dolores.

Aliviar penas y dolores es el amor de los amores. El Duende del Campillo.

Racionamientos para la zona industrial y rural

Racionamientos de artículos correspondientes a las semanas 8, 9, 10, 11, 12 y 13 de la colección de cupones de racionamiento que comprende de los días 1 al 31 de marzo próximo pasado. Para las cartillas inscritas en tiendas y Cooperativas de los municipios de esta provincia que a continuación se expresan: MUNICIPIOS INDUSTRIALES ACEITE.—3 cuartos de litro por persona contra las tiras completas de cupones II de las semanas antedichas, al precio de 5,75 pesetas ración más impuestos municipales.

ARROZ.—700 gramos por persona contra las tiras completas de cupones III de las semanas antedichas, al precio de 2,55 pesetas ración más impuestos municipales.

AZUCAR.—400 gramos por persona contra las tiras completas de cupones V de las semanas antedichas, al precio de 2,25 pesetas ración más impuestos municipales.

LECHE CONDENSADA.—Dos botellas de leche condensada por cartilla infantil sin derecho a retirar el azúcar contra las tiras completas de cupones V de las semanas antedichas, al precio de 7,50 pesetas ración. Impuesto municipal incluido.

HARINA.—Medio kilogramo por persona contra cupón número 7 de la hoja de varios, al precio de 1,95 pesetas ración.

JABON.—200 gramos por persona contra cupón número 8 de la hoja de varios, al precio de 0,95 pesetas ración.

CAFÉ.—300 gramos por persona clasificada en primera categoría contra cupón número 9 de la hoja de varios, al precio de 7,20 pesetas ración.

CAFÉ.—200 gramos por persona clasificada en segunda categoría contra cupón número 9 de la hoja de varios, al precio de 4,80 pesetas ración.

CHOCOLATE.—200 gramos por persona clasificada en tercera categoría contra cupón número 9 de la hoja de varios, al precio de 1,95 pesetas ración.

BACALAO.—250 gramos por persona contra cupón número 10 de la hoja de varios, al precio de 2,05 pesetas ración. (Este suministro de bacalao será solamente para las cartillas clasificadas en tercera categoría).

MUNICIPIOS RURALES ACEITE.—400 gramos por persona contra las tiras completas de cupones II de las semanas antedichas, al precio de 3,10 pesetas ración. Impuestos municipales aparte.

ARROZ.—300 gramos por persona contra las tiras completas de cupones III de las semanas antedichas, al precio de 1,15 pesetas ración. Impuestos municipales aparte.

AZUCAR.—200 gramos por persona contra las tiras completas de cupones V de las semanas antedichas, al precio de 7,50 pesetas ración. Impuesto municipal incluido.

JABON.—100 gramos por persona contra cupón número 5 de la hoja de varios, al precio de 0,50 pesetas ración.

Sesión del Pleno y Permanente Municipales Se aprueba el proyecto de apertura de la calle prolongación de la del General Alava, nombrándose una comisión que estudie su realización

Urgentes obras de ampliación de la Alhóndiga

En la sesión ordinaria semanal celebrada esta mañana por la Comisión Municipal Permanente se trataron, entre otros, los siguientes asuntos:

Estado de caja. Importa 2.143.629,97 pesetas. Relación del producto de los arbitrios. Pesetas 82.228,21.

Dictamen de la Comisión de Hacienda en la liquidación de obras de carpintería metálica realizadas por la señora viuda de don Domingo Echevarría en el Matadero Municipal.

Se aprueba en la cantidad de pesetas 13.488,90.

Dictamen de la Comisión de Fomento en el escrito de don Clementino Gómez de Segura solicitando permiso para edificar un grupo de viviendas económicas en el Campo de los Palacios y que se le exima de

todos los derechos municipales por sus diversos conceptos y de contribución.

Se le concede permiso con exención de derechos de edificación.

Dictamen de la Comisión de Fomento en el escrito de don Victoriano Segura solicitando autorización para elevar cuatro pisos en la casa número 71 de la calle de Calvo Sotelo.

Se le concede autorización.

Dictamen de la Comisión de Fomento en el escrito de don Dionisio Gómez de Segura solicitando se le marque la rasante y el tendido de asfalto en la acera de la derecha de las Cercas Bajas en su trozo comprendido entre las calles del Besto Tomás de Zumarraga y Aldave, y se le abone los terrenos que cedió con motivo de la alineación de la calle.

Se aprueba, abonándole por los terrenos cedidos la cantidad de 661,50 pesetas.

Dictamen de la Comisión de Fomento en el escrito de don Angel Calvillo solicitando la cesión de un terreno situado entre la calle de la Magdalena y el río, Avendaño.

Se anuncia su venta en subasta pública a 14 pesetas metro cuadrado.

Dictamen de la Comisión de Fomento en el escrito de don Isaac Izaurica solicitando se le extienda el carnet de taxista como propietario y conductor del coche de alquiler matrícula VI-1658.

Se aprueba.

Escrito de la Excmo. Diputación Foral de Alava acusando recibo de la Memoria correspondiente al ejercicio de 1944 redactada por el señor secretario de esta Corporación municipal.

Se queda enterado.

Escrito de don Victor Jiménez ofreciendo sus servicios para la confección de los uniformes para las distintas dependencias municipales.

Se queda enterado.

Dictamen de la Comisión de Personal en el escrito del barrendero Ba-

silio Tejada solicitando se le nombre sepulturero.

Que se anuncie concurso entre el personal de limpieza.

Informe del Jurado que ha intervenido en los ejercicios para el nombramiento de atalayero y voz pública.

Se nombra a don Carmelo Trincado Resa.

Moción del señor Alcalde proponiendo los Jurados que han de dictaminar en los juegos Florales organizados por el excelentísimo Ayuntamiento.

Se aprueba.

Fuera del orden del día se aprueba una moción de la Comisión de Fomento en el escrito de don Vicente Rodríguez de Yurre, guarda de Montes de este Ayuntamiento, solicitando se le facilite casa-habitación y S. E. acuerda se presente proyecto y presupuesto de obra.

Se acuerda se lleven con urgencia las obras de ampliación de la Alhóndiga municipal.

Seguidamente de la sesión ordinaria semanal se reunió el Pleno del Excmo. Ayuntamiento, tratándose los asuntos siguientes:

Presupuesto extraordinario de gastos e ingresos para construcción del paso subterráneo de San Cristóbal y demás proyectos que se detallan.

Se aprueba en la cantidad de pesetas 4.119.444,44.

Expediente de apertura de la calle prolongación de la del General Alava.

Se aprueba el proyecto de apertura de la calle prolongación de la del General Alava, pasando para estudiar su realización a una comisión presidida por el señor Alcalde e integrada por los señores presidentes de Hacienda y Fomento, arquitecto ingeniero señor Salto, oficial letrado, interventor y secretario.

NOTAS DE SOCIEDAD

BODAS

En la iglesia parroquial de San Vicente Mártir se ha celebrado a mediodía de hoy la boda de la señorita María del Carmen Echave-Sustaceta Pecina con don Faustino Bediaga López, caballero mutilado, y aparcerador de la Obra Sindical del Hogar de Alava. La ceremonia ha tenido lugar en la capilla de la Milagrosa, bendiciendo la unión el párroco, don Julián Sampedro. Han sido padrinos doña Teresa López de Gorrochategui de Bediaga y nuestro apreciado amigo don Antonio de Echave-Sustaceta, padres de los desposados. El acta testifical la han firmado el Presidente de la Diputación don Lorenzo de Cura y don Eugenio Arraiza, arquitecto de la Obra Sindical del Hogar. Durante el acta, el organista de la Parroquia, maestro Elorza, ha interpretado escogidos cancioneros. La novia lucía un precioso vestido blanco y el novio, de traje de gala de oficial del Ejército.

Hoy a las once, en la parroquia de Santa María, han contraído matrimonio enlace la señorita Saturnina Sojo y don Román Ochoa, siendo apadrinados por la señorita Pilar Sojo, hermana de la novia, y don Félix Ochoa, hermano del novio. Ha bendecido la unión el párroco don Román Rodríguez.

NECROLOGICAS

Ayer fuimos sorprendidos con la triste noticia del fallecimiento, ocurrido a la una de la madrugada, del que fue practicante municipal don Enrique Blanqué Jiménez, condecorado por sus meritos servicios, con la Medalla de Oro de la Cruz Roja. El finado hombre laborioso y activo en su profesión, era estimadísimo por quienes cultivaron su trato afable y cordial, contando entre los vitorianos con muchas y bien ganadas simpatías que al ser participes de su irreparable desgracia han de lamentarla hondamente. Esta mañana a las diez, en la parroquia de San Miguel, se han celebrado los funerales por su alma, y a las doce y media ha tenido lugar la conducción del cadáver al cementerio de Santa Isabel.

Nos sumamos al dolor de los que lloran la muerte de don Enrique Blanqué Jiménez, condecorado por sus meritos servicios, con la Medalla de Oro de la Cruz Roja.

Jiménez, su viuda doña Berta Martínez de Aguirre; hija doña Berta; madre política doña Victoria Iturmendi Pérez; hermanos don Enrique y don Julián; hermanos políticos doña Margarita Rodón, doña Elisa Martínez de Aguirre y don Modesto Arregui; sobrinos, primos y demás deudos.

A las cinco de la tarde de ayer falleció cristianamente, tras penosa enfermedad, a la edad de 70 años, el Sr. don León Echazarra Villarreal. Hoy a las seis y media de la tarde ha sido conducido su cadáver al cementerio de Santa Isabel donde ha recibido cristiana sepultura.

A su esposa doña Hermenegilda Costera; hijas doña Vicenta, doña María de los Dolores, doña Feliciano, doña María Prudencia y doña María Concepción; hijos políticos don Pedro Ibañeta, don Jesús Larrea y don Pablo Moreno y demás familia enviamos nuestro sincero y sentido pésame.

Practicante - Mari RODRIGUEZ-NAVAS

Luis Heintz 1, primero derecha, esquinata a Castilla. (C. S. núm. 27).

Estrellita Castro en el Nuevo Teatro

Hubo ayer en el Nuevo Teatro un bonito espectáculo que alegró la simpática Estrellita Castro, base del programa, en el que intervino más de lo acostumbrado por estas primeras figuras en espectáculos análogos. Des de que apareció para interpretar el pasodoble "Cielo Andaluz" el público la acogió con una estruendosa ovación, a la que ella correspondió poniendo todo su arte en cada número que intervino. En ellos, hablando, cantando y bailando, nos manifestó su enorme gracia.

En el espectáculo, muy bien presentado formando varios animados cuadros andaluzes, intervinieron también, entre otros artistas de este género, como el gran baillador Pepe Montes. "Los chimberos", que ante un propio decorado, nos deleitaron con un par de canciones de su repertorio; y el famoso caricato Camilín, con la sal de sus cosas.

Son muchos los que me vienen preguntando por nuestras corridas de agosto.

Para poder informarnos bien me he dirigido a quien puede decirnos por mi concepto el estado verdadero de la cuestión, si le parece bien hacerlo así, y nuestra primera autoridad municipal, que es a quien me refiero, ha correspondido inmediatamente a mis deseos, que son los vuestros, y me ha dicho lo siguiente: "Todavía nada puedo decir, por encontrarme con dicho asunto en plena titulación; ahora bien, no dejaré en su día de dar una nota para que todos conozcan el resultado de mis gestiones."

El operario Rufino Unánue ha filiado a las nuevas cinco señoritas del Servicio Social que prestan asistencia a los niños en la Cantina Escolar del Grupo de Samaniego, todas guapas y inteligentes.

Como la víspera del día de San Prudencio termina el servicio, preparase las señoritas Isabel, María Asunción, Laura, María Concepción y María Luisa a presenciar el sorteo de un aparato visor diurno "Cinesco" con la cinta sin fin obtenida, entre las cinco, momento al tanto emocionante en que la ilusión porque le correspondía el aparato con la película se notará en todas y cada una de las niñas muchachas.

Una vez más "El Duende" corresponde con mucho gusto a la gentileza

Un buen negocio

Traspaso bar mucha clientela, por enfermedad. Informes: San Prudencio, 26, primero.

Asociación de Hijas de María

Por la paz del mundo y por el orden cristiano

Mañana, D. M., comenzarán los ensayos de todos los cánticos que han de cantarse en el mes de las flores, dedicado a la Santísima Virgen.

Tendrán lugar los ensayos en Villaluso, a las siete y media de la tarde.

Se espera que todas las Hijas de María, secundando los deseos del Padre Santo y del Rvdo. Prelado, concurren a estos ensayos para la mayor gloria de la Santísima Virgen por la paz y el orden cristiano del mundo.

Los ensayos serán jueves, viernes y lunes próximos.

EXTRAVIO

Yegua de cuatro años, estrella, oreja derecha hendida. Avisando para dero a Santos Martínez, en Fresnedá (Alava), gratificarán.

El operario Rufino Unánue ha filiado a las nuevas cinco señoritas del Servicio Social que prestan asistencia a los niños en la Cantina Escolar del Grupo de Samaniego, todas guapas y inteligentes.

Como la víspera del día de San Prudencio termina el servicio, preparase las señoritas Isabel, María Asunción, Laura, María Concepción y María Luisa a presenciar el sorteo de un aparato visor diurno "Cinesco" con la cinta sin fin obtenida, entre las cinco, momento al tanto emocionante en que la ilusión porque le correspondía el aparato con la película se notará en todas y cada una de las niñas muchachas.

Una vez más "El Duende" corresponde con mucho gusto a la gentileza

Traspaso bar mucha clientela, por enfermedad. Informes: San Prudencio, 26, primero.

Asociación de Hijas de María

Por la paz del mundo y por el orden cristiano

Mañana, D. M., comenzarán los ensayos de todos los cánticos que han de cantarse en el mes de las flores, dedicado a la Santísima Virgen.

Tendrán lugar los ensayos en Villaluso, a las siete y media de la tarde.

Se espera que todas las Hijas de María, secundando los deseos del Padre Santo y del Rvdo. Prelado, concurren a estos ensayos para la mayor gloria de la Santísima Virgen por la paz y el orden cristiano del mundo.

Los ensayos serán jueves, viernes y lunes próximos.

EXTRAVIO

Yegua de cuatro años, estrella, oreja derecha hendida. Avisando para dero a Santos Martínez, en Fresnedá (Alava), gratificarán.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

ANUNCIO

Se pone en conocimiento del público en general y en el de los comerciantes detallistas de esta capital, que el racionamiento anunciado por esta Delegación Provincial para la semana actual podrá retirarse hasta el día 30 del actual, inclusive, de los comercios abastecedores, por el público que lo desee.

Por lo tanto los comerciantes detallistas justificarán en esta Delegación Provincial los artículos distribuidos de este racionamiento, ineludiblemente el día primero del próximo mes de mayo.

Jefatura Provincial de Defensa Pasiva de Alava

ORGANIZACION

Se recordará a los jefes de Bloque del Servicio de Defensa Pasiva de esta capital que aun no hayan presentado las propuestas de jefes de casa de su Bloque la obligación que tienen de entregarlas en esta Secretaría, calle de San Antonio, 22, segundo, dándose un plazo improrrogable de entrega que finalizará el día 15 del próximo mes de mayo.

La mujer española siempre fué excelente madre y ejemplo a seguir. Procura tú imitar a tus antepasadas, preparándote en la Escuela Hogar de la Sección Femenina.

Piel, Sífilis, Venéreo, Vías Urinarias

C. VALENCIA ANCHIA, Médico Consulta, operaciones, análisis, de 12 a 2 y 6 a 8. Portal del Rey, 23, primero. Teléfono 1958.—VITORIA.

GACETILLA LOCAL

AUDIENCIA

Estafa.—Se ha visto esta mañana la causa seguida por este delito contra Luis Chueca Castán. El 21 de julio de 1941, haciendo doce días que presta servicios en Vitoria como reparador y cobrador de fotografías a José García Díaz, se apoderó de 700 pesetas que éste el mismo día le entregó para adquirir material fotográfico y otras 200 que había percibido como cobradas y dejó de entregar al García, marchándose sin comunicárselo a éste ni entregarle el material.

El hecho se califica de un delito de estafa, pidiéndosele la pena de 4 meses y un día de arresto mayor.

DE ENSEÑANZA

Ha sido nombrado maestro interino de la escuela de Oyardo, por renuncia de la interina que la desempeñaba, don Jacinto Mengual Guillén, único solicitante en este día.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos: Francisco Javier Hermandero García, hijo de Silvestre y de María.

Juan Cruz García García, hijo de Teodoro y de Carmen.

Fernando Armentia Mz. de Sarria, hijo de Juan y de Mercedes.

Defunciones: Ricardo Finés Arriazu, de un año; Jiménez, primera calle.

Felipa Olano Alfonso, de 70 años, casada; Plazuela de Santo Domingo, 7.

Marcelino Díaz de Espada Lasarte, de 73 años, casado; Paz, 23. Idefonsa Esquibel Sasian, de 68 años, viuda; Postas, 48. Alberto Díaz de Heredia Ocio, de 8 meses; Asilo Provincial. Enrique Blanqué Jiménez, de 57 años, casado; Fueros, 41. Matrimonios: Faustino Bediaga López con María del Carmen Jesús Echave-Sustaceta Pecina. Claudio Zárate Álvarez de Arcoya, de Harraza, con María de los Dolores Fernández Menéndez, de Zurbaño.

Angel Armando García Leza, de Salvatierra con Margarita Larrea Ruiz de Eguino de Zuazo de San Millán.

PRISION PROVINCIAL

La población penal en Vitoria era hoy de 107 hombres y 15 mujeres. Total, 116.

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo verificado ayer, martes, correspondió el primer premio al número 479.

OBSERVATORIO DEL INSTITUTO

Ocho mañana: Presión atmosférica, 714,4. Termómetro seco del psicrometro, 6,2.

Idem húmedo, 6,0. Humedad, 93. Temperatura máxima, 22,8. Idem mínima, 5,8. Agua en las últimas 24 horas, 0,0. Estado del cielo, algo nublado. Viento, calma.

MATADERO

Se han sacrificado: 8 bueyes, con 1,801 kilogramos. 7 terneras, con 337. Un cerdo, con 129. Derechos, 1,219,45 pesetas.

CUARTO DE SOCORRO

Donata Fernández, de 54 años, 60 mililitros en S. Idefonso 20, de mordedura de perro en la pierna izquierda.

HOSPITAL CIVIL

Hoy se encontraban hospitalizados 80 hombres y 91 mujeres, que hacen un total de 177.

FARMACIA DE GUARDIA

Esta noche lo estará la del señor Ormazábal, Plaza de España, 4.

CIRUGIA GENERAL Y DE ESPECIALIDADES Clínica del Dr. Tauste Vitoria. Teléfono 1750.

EL TIEMPO PASA, PERO EL RELOJ "RECORD" QUEDA DE MODA. Cubiertos mesa, desde 19 pesetas las 12 piezas. Cubiertos mesa gran plateado, calidad de toda garantía, 12 piezas, 54 pesetas. Surtido en objetos para regalo. Vasos y cubiertos para colegial.

ALIANZAS plata, 6,75 pesetas. ALIANZAS chapado reforzado, 17 pesetas. ALIANZAS primera clase, macizas, desde 48 pesetas. ISASIA. Joyería-Relojería, DATO, 24.

"RECORD", EL RELOJ SUIZO DE CALIDAD. El reloj RECORD, es reloj de algún precio pero es el mejor reloj conocido hasta ahora. Cubiertos gran plateado, 12 piezas, 47,50. Casos y cucharones legumbres, desde 5 pesetas. ISASIA, DATO, 24.

San Vicente.—Rvdo. D. Teodoro Garrapiola, Casa parroquial. San Pedro.—Rvdo. D. Julián Sarasqueta, Plaza de la Virgen Blanca, 6, tercero. San Cristóbal.—Rvdo. D. Cipriano Mariágorri, Plaza de Toros, 6, tercer derecha.

Factores políticos frenan en Inglaterra la alegría por la ocupación de Berlín

El optimismo es escaso y la cuestión polaca es grave después de la firma del pacto con Moscú

Londres.—Con la total ocupación de Berlín a la vista —las últimas noticias llegadas a Londres señalan una penetración rusa en masa en la capital del Reich—, el optimismo denotado por la Prensa británica es mucho menor de lo que podía esperarse. "No se crea —dice el "Daily Telegraph"— en una victoria fácil. Hay un gran sector de la opinión que considera la guerra en Europa totalmente liquidada y que, después de la victoria militar, nada nos queda por hacer". Y coincidiendo con el juicio del primer ministro, el periódico añade: "La feroz resistencia ofrecida por los alemanes contra los rusos en todo el frente y en algunos contra los británicos y los americanos, nos obligan a contar con que aún tendremos que realizar muchos esfuerzos, librar grandes batallas y soportar muchos sacrificios antes de que la resistencia organizada de los alemanes cese en todos los territorios sometidos todavía al control adversario". El mismo "Times" pone en duda que el fin de la guerra en Europa pueda ser anunciado en los próximos días; "aunque probablemente sólo se necesitarán unas horas para la unión de los Ejércitos aliados del Oeste con los rusos— escribe—, queda por ver si se puede vencer con la misma facilidad que en el centro de Alemania la resistencia que la Wehrmacht ha preparado en Baviera y otras zonas apropiadas para la mejor de las defensas: la de las montañas".

Por otro lado, los periódicos recuerdan que todavía existen reducidos alemanes muy bien preparados para la resistencia en Noruega, Austria occidental, los Alpes y Croacia. Y mientras la totalidad de estos territorios no sean limpiados, es improbable que el general Eisenhower se avenga a declarar finalizada la contienda. En general, para todos los comentaristas, es ahora cuando comienzan las más duras y difíciles batallas; de ahí que en su totalidad sostengan que es todavía pronto para celebrar la victoria.

Pero junto a estos factores de índole militar existen otros de tipo político que frenan el que podría considerarse natural optimismo británico en presencia de la evolución de los últimos acontecimientos. Queremos referirnos concretamente al caso de Polonia, que acaba de experimentar una nueva agravación como consecuencia de la firma en Moscú de un pacto bilateral entre Rusia y la Administración de Lublín. Con ello se disipan las últimas esperanzas inglesas para hallar una solución. La Prensa del junes comenta también con gran amplitud este acontecimiento y no se esfuerza por ocultar el asombro que el conocimiento de los motivos del viaje de Beirut y Morawski a Moscú ha causado en los medios anglosajones. El correspondiente en Washington del "Times" comenta a su periódico que ha sorprendido extraordinariamente en las esferas oficiales de aquella capital que en Moscú se haya anunciado que el Kremlin cuenta con que este pacto será bien visto por los aliados occidentales. "Por el contrario —añade el correspondiente—, lo más probable es que este paso no sea bien visto y que, desde luego, sus resultados no sean reconocidos por las Cantilleras occidentales. Sería de desear —añade— que Molotov diese una explicación sobre este extremo, a fin de que no se perturbe la buena marcha de los acontecimientos".

El correspondiente del "Daily Mail" en Nueva York dice que la firma de este tratado es interpretada en Washington como una nueva manifestación de que Rusia "se propone no tolerar injerencias extranjeras en la solución de los problemas que afectan a sus fronteras occidentales". La confusión que la existencia de este tratado ha ocasionado aquí es considerable, pues no se duda que la conclusión de aquél introduce un elemento desfavorable en las negociaciones para resolver el "caso polaco", que será planteado en la próxima conferencia de los tres ministros de Negocios Extranjeros de las principales potencias aliadas, pero con posibilidades mínimas de poder salir del callejón sin salida en que se encuentra desde hace meses.

J. R.



MUEBLES!
Visite Vd.
"LA AMUEBLADORA VITORIANA"
Manuel Alonso
SUCESORES
INDEPENDENCIA, 3 - TEL. 1743

No hubo jamás oposición entre el Emperador Carlos V y Fray Francisco de Vitoria

Acotaciones a una conferencia de don Antonio Goicoechea Por "ACEBEDO"

Anoche oímos la conferencia de don Antonio Goicoechea en el Colegio de Abogados de Madrid; clausurando el curso de otras que allí se han pronunciado. El tema de anoche era sobre "los juristas y el espíritu jurídico de la América Hispánica durante la época colonial". La divulgación del Decano del Colegio de Madrid tuvo en ella calurosos elogios para la obra de Fr. Francisco de Vitoria, asignando otros a las lecciones del gran vitoriano la paternidad del Derecho Internacional. Pero tenemos que disentir en absoluto de a oposición de don Antonio Goicoechea, pone, aunque por pocos años, entre el Emperador Carlos V y el Fundador del Derecho Inter-

cional, entre el mayor talento teológico de la época y el mayor político del siglo. No podemos admitir, porque nunca la hubo, tal discordancia entre el P. Vitoria y el Emperador, y sobre un tema tan fundamental como la posesión de las tierras descubiertas. La fecha de 1539 que Goicoechea aduce como prohibitiva de la discusión de los títulos españoles para conquistar América; no se refiere al Padre Vitoria. La fecha de 1539 que es la que lleva la carta del Emperador al Prior de San Esteban de Salamanca no reza para nada con el P. Vitoria. No podrá mostrarnos nunca el conferenciante de anoche que Carlos V fuese "antirreleccionista" del P. Vitoria. Huelga, pues, este párrafo de su conferencia: "Aquietados los ánimos a la mitad del siglo XVI, cuando en 1542 aneja Carlos V al trato cordial y afectuoso con Vitoria"... No tiene que recabar el trato afectuoso quien no lo había perdido. Las cartas en que funda Goicoechea esta "rectificación" del Emperador para con el Padre Vitoria, no son, además de 1542, sino de 1541. No conviene, naturalmente, un periódico toda la exégesis necesaria del momento para poner las cosas en su punto. En un punto tan fundamental.

En pobres fuentes ha bebido don Antonio Goicoechea la doctrina vitoriana. La investigación histórica ha avanzado bastante también en el estudio de la soberanía hispanoamericana. Vitoria fue uno de sus máximos defensores. Y —siempre— gran amigo del Emperador. Prestos estamos a evidenciarlo desde la tribuna que sea.

Véndese chalet
llave en mano. Informarán: Fueros, 33. Teléfono 2234.

COTIZACIONES DE BOLSA

BOLSA DE MADRID

Interior 4 %	Series A, B y C, 92.
Exterior 4 %	104,25.
Amort. 4 %	1908, 106,25.
Ídem 4 %	mayo 1942, 104,50.
Ídem 4 %	octubre 1942, Series A, B, C y D, 105,25.
Ídem 4 %	noviembre 1942, 105.
Ídem 4 %	enero 1944, 104.
Ídem 3,50 %	octubre 1942, 96,40.
Ídem 3 %	1928, Series B y C, 103,50.
Obligaciones del Tesoro	3 % 1940, 100,10.
Ídem 3 %	1944, 102,50.
Banco de España,	464.
Banco Exterior de España,	180.
Banco Hipotecario de España,	335.
Banco Central,	210.
Banco Hispano Americano,	320.
Banco Español de Crédito,	320.
Cooperativa Eléctrica de Madrid,	274,50.
Hidroeléctrica del Chorro,	318.
Ídem Española,	318.
Mengemor,	228.
Hidroeléctrica Ibérica, ordinarias,	235.
Ídem preferentes,	234.
Ídem, nuevas,	895.

(Pasa a segunda página)

Caja Postal de Ahorros Premios de 1.000 y de 500 pesetas para cartillas de "Nacidos"

En ejecución de las disposiciones vigentes para premio y estímulo de la virtud del ahorro, la Caja Postal ha procedido al sorteo de las cartillas destinadas a engrasar las cartillas abiertas a los nacidos durante el año 1942 y en las que se hubieren hecho por los familiares del titular imposiciones ulteriores al donativo inicial ordenado por la Ley de 8 de noviembre de 1941, ya que el día 31 de diciembre último, han caducado las libretas de nacidos expedidas durante el dicho año 1942, en las que no se hubiere verificado ninguna imposición ulterior de conformidad con lo dispuesto en el Orden Ministerial de 8 de agosto último publicada en el "Boletín Oficial del Estado" del 12 del mismo mes y año. Nos complace dar publicidad a tal manifestación de una saludable política de ahorro con la que así se secundan las consignas de S. E. el Jefe del Estado en favor de la previsión. En el sorteo celebrado en la Administración General de la Caja Postal de Ahorros el día 6 del corriente mes de abril han correspondido a esta provincia: Un premio de 1.000 pesetas a Jesús Veslars Salazar, titular de la cartilla serie 02 núm. 77, que vive en Calvo Sotelo, 18, Vitoria. Un premio de 500 pesetas a Pedro María Martínez Fernández Landa, titular de la cartilla serie 02 número 656, que vive en Ali, 34, Vitoria. Otro premio de 500 pesetas a Cecilia Martínez Torres, titular de la cartilla serie 02 núm. 1262, que vive en Marquinez. Y un premio de 27 pesetas a cada una de las demás cartillas expedidas a nacidos en 1942, en las que concu-

(Pasa a segunda página)

Cómo fueron detenidos los autores y cómplices del asesinato de los dos falangistas madrileños

efectuó ningún disparo y acusó de ello a otro individuo del que sólo sabía se llamaba Félix y del cual, en sucesivos interrogatorios, no pudo dar más datos que el de que a ambos les había hecho una fotografía un operador callejero. Como este dato era interesante, pues obtenida la fotografía de Félix se facilitaría grandemente la identificación, se hizo comparecer a todos los fotógrafos que la Policía tenía registrados con autorización para trabajar en aquella zona, para que mostraran los clichés obtenidos en esa época; y después de un minucioso trabajo de selección, se dio con el negativo correspondiente, que una vez positivado, permitió la identificación de Félix, viniéndose en conocimiento de que se trataba de Félix Plaza Posada, montañés, entonces servicio por agentes disfrazados en los lugares en que éste pudiera frecuentar, consiguiéndose así su detención. Interrogado convenientemente, acabó por confesarse autor material de la muerte del conserje. La técnica de los interrogatorios que se sucedían día y noche, tenazmente, con inmediata comprobación o refutación de los indicios y coartadas, y la inteligente y entusiasta labor de aportación de datos procedentes de diversas investigaciones y vigiliadas, permitió la detención de José Carmona Valdeolivas (a) "El Fantasma", autor material del asesinato del secretario de la Subdelegación, descubriéndose también que anteriormente había tomado parte en un atraco, a mano armada, perpetrado en un almacén de maderas de la calle del General Ricardos, efectuándose asimismo la de Luis del Alamo García y Tomás Jiménez Pérez, que completaron el grupo de asaltantes, siendo este último el que arrancó el teléfono del local, en evitación de que por nadie pudiera pedirse auxilio al exterior. Y por último, se detuvo a otros elementos, cuyo papel fue más secundario, encubridores de los anteriores, como Dionisio Magdalen, Serrano, Mariano Ruiz Antón y Fernando Rodríguez Martínez, culminando el servicio en la captura del jefe de la organización, José Vitini Flores, autor, por inducción, de este hecho, y de los demás delictivos cometidos por la banda de "guerrilleros" en la capital de España. La presente información se cife, exclusivamente, al descubrimiento de los autores del atentado en la persona de los camaradas Lara y Mora, cuyo hecho ha sido desglosado para tramitarse en procedimiento sumario de urgencia, que ha dado lugar al Consejo de Guerra que acaba de celebrarse; pero se continúan las diligencias con numerosos detenidos, entre los que se encuentran el resto de los autores del atraco antes mencionado, y los de los petardos que fueron puestos en un local de la Secretaría General del Movimiento, en la Delegación de Prensa y Propaganda, y en la redacción de un diario de esta capital, descubriéndose que se tenía en proyecto la ejecución de otros actos de terrorismo abortados con la realización de este servicio, por el que puede asegurarse —afirma finalmente el Director General de Seguridad—, que el clandestino partido comunista

ha quedado desarticulado no sólo en Madrid, sino en otras capitales de España donde se realizan análogos servicios sobre los cuales se ha de continuar como hasta aquí guardando la más impenetrable reserva.—Cifra.

¿Por qué se detuvo Eisenhower en su avance hacia el Este?

Viene de segunda página

las buenas relaciones ruso-americanas. Rusia replicó a esta decisión de Truman con ciertas concesiones que no eran tales, ya que también habían sido convenidas en Yalta; anunció que Molotov asistiría a la Conferencia de Washington. Dos días antes, el embajador americano en Moscú, mister Harrison, había sido llamado a consulta a Washington. Pero en Washington no se mostró ningún deseo de que las islas del Pacífico, ya ocupadas, fuesen territorios de mandato del Consejo mundial de Seguridad, sino colonias americanas para garantizar la seguridad de su escuadra del Pacífico. Rusia replicó con la inmediata detención de toda reforma democrática en el Gobierno de Lurbin.

En este tiempo, Eisenhower había detenido su avance sobre Berlín. Hoy Harriman sigue en Washington y Molotov se ha entrevistado con Truman. En vísperas de la Conferencia de San Francisco estos acontecimientos adquieren un relieve excepcional.

(Pasa a segunda página)



Asociación de Cultura Musical
MAÑANA jueves, en el Nuevo Teatro, a las siete y cuarto de la tarde, actuación de la **ORQUESTA MUNICIPAL DE BILBAO** bajo la dirección del maestro ARAMBARRI. Obras de Wagner, Beethoven, Grieg, Gluk, Pienié y Arambarri. Se exigirá a la entrada la presentación de la tarjeta de abril.

Numerosos grupos de espatadanzas actuarán en la plaza de la Diputación Foral en la víspera de San Prudencio

El público podrá situarse en las calles adyacentes de aquella

Esta mañana en nuestra diaria visita a la Diputación Foral, nos hemos enterado de los grupos que se están ofreciendo para cooperar en la gran retreta de la víspera de San Prudencio, a base de espatadanzas y de todos los bailes del país. Para otro año es posible que puedan presentarse unos docientos grupos, así como numerosos equipos de chistos. Este año, menos numerosos, no van a ser meros artísticos y emotivos. Tenemos, por los datos que hemos visto, que la aglomeración en la Plaza de la Provincia en esa tradicional noche de San Prudencio en su víspera sea extraordinaria, como en los grandes acontecimientos del país. Así fue siempre la víspera de San Prudencio, tan añorada por todos los alayes que esa noche no pueden asistir por estar fuera de aquí, a la cabarete noche. En la Plaza de la Diputación comenzará la retreta a las NUEVE EN PUNTO, con toda la Plaza iluminada. Alternará la retreta con la banda de chistos en un breve pero estupeficiente concierto y entreverados saltarán al tablado y sobre el tablado los distintos grupos "de ellos" y "de ellas" que se van presentando.

traordinaria, como en los grandes acontecimientos del país. Así fue siempre la víspera de San Prudencio, tan añorada por todos los alayes que esa noche no pueden asistir por estar fuera de aquí, a la cabarete noche. En la Plaza de la Diputación comenzará la retreta a las NUEVE EN PUNTO, con toda la Plaza iluminada. Alternará la retreta con la banda de chistos en un breve pero estupeficiente concierto y entreverados saltarán al tablado y sobre el tablado los distintos grupos "de ellos" y "de ellas" que se van presentando.

Un derroche de arte y de tradición y de recuerdos para la gran noche en un acto lleno de moralidad y de tipismo, que nada tiene que ver con el exotismo de tantos bailes que tan lejos están, por tanto, de los nuestros. No lo olviden nuestros lectores. A las nueve en punto. Después de este acto tan multiforme, en la Plaza de España la clásica retreta del Ayuntamiento y además el maestro González Bastida ha presentado un programa de música vascoconga que ha de entusiasmar a todos en esta noche. En el Ayuntamiento comenzará después de las nueve y media.

A. Funeraria d. V. Lauzurica.—Correría, 17.—Tel. 1345

EL JOVEN

† Don Tomás Ortiz Osés

Falleció ayer a las once de la noche, a los 33 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

M. P. B.

Su Director espiritual don Julián Sampedro; sus padres don Martín Ortiz y La fuente y doña Juana Osés; hermanas doña Natividad, doña María Concepción, doña Teresa, don Miguel, doña Ascensión Nieves, doña María, doña Elena, don Ignacio Martín y don José Luis; tíos, primos y demás parientes,

SUPLICAN a usted le encomiende a Dios en sus oraciones y se digne asistir a los FUNERALES que se celebrarán mañana jueves, a las ONCE, en la Parroquia de San Vicente, y a LA CONDUCCION DEL CADAVER al Cementerio de Santa Isabel que tendrá lugar también mañana, a las DOCE Y MEDIA, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán altamente reconocidos.

Casa mortuoria: OLAGUIBEL, 8, 2.º Izqda. Vitoria, 25 de abril de 1945.
El duelo se recibe y despiden en los sitios de costumbre.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

El Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Brazos femeninos en trabajos masculinos



Cuando los Estados Unidos entraron en la guerra, se expresaron dudas de que las mujeres norteamericanas pudieran emular a sus hermanas en otras naciones, ponerse manos a la obra y realizar labores exclusivos hasta entonces de los hombres. Se recordaron las objeciones más comunes al trabajo de la mujer en las industrias, tales como la menor fuerza y resistencia a la fatiga. Por lo que se abrigaban los industriales la opinión del encargado de un taller que dijo: "El día que entre la primera mujer en mi taller, presento su dimisión". La labor de la mujer en tiempos de guerra puede subdividirse en cuatro secciones. Empezaremos por las ocupaciones que requieren dotes intelectuales. Hay mujeres trabajando como matemáticas, astrónomas y físicas en el laboratorio de Balística del Ejército norteamericano; en las secciones de ingeniería de las fábricas de aviones, donde proyectan modelos y piezas; como ingenieras en la Sección Especial de Problemas del Laboratorio de la Dirección de Artillería de Marina; como meteorólogos en bases aéreas; como investigadoras en medicina, química y sustancias plásticas; como técnicos en fábricas de explosivos; como especialistas en radio. Hay otras ocupaciones que exigen precisión y pericia técnicas. Así trabajan mujeres como maquinistas en fábricas de armamento, de máquinas, herramientas y de vehículos de motor; como delineantes en astilleros; como encargadas de reparación de motores; como operadoras de máquinas herramientas; y como electricistas, soldadoras y chapistas. Aunque también se requiere pericia en otras ocupaciones, no es difícil adquirir en breve plazo, y de esta forma vemos a mujeres como encargadas de gigantescas grúas, como remachadoras; como montadoras de buques y ayudantes de astilleros; como encargadas de pruebas de buques; como operadoras de proyectores de vehículos de motor y de explosivos de alta potencia; como encargadas de pruebas de paracaídas y de carga de bombas en aeródromos; como emballadoras y montadoras de diminutas piezas de instrumentos de precisión; y, en fin, como señadoras, para no alargarnos más en la relación. Por último, existen ocupaciones que no requieren aprendizaje previo, y a este grupo pertenecen las fogoneras, recalcitrantes, encargadas de limpieza, etc. Por motivos sentimentales, muchas mujeres norteamericanas han abandonado las tareas domésticas para trabajar en fábricas, arrastradas del deseo de ayudar a sus padres, esposos, hermanos e hijos que sirven en las fuerzas armadas. Aunque la novedad de esas ocupaciones no deja de interesarlas, la inmensa mayoría de ellas confiesan que cuando termine la guerra cambiarán con gusto el turno por la escuela.

SEGURIDAD INDUSTRIAL COMPANIA ANONIMA

S.I.C.A.

MADRID

SUBDIRECCION:
Ramón Casfallo Alonso
Comandante Izarduy, 9. Tel. 1018